

Előfizetési árak:

Egész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 „ — „
Negyedévre	1 „ 50 „
Egy óra	— „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.	

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádosy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szótküldésére vonatkozó felszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Május elseje.

Pécs, 1894. április hó 30.

Régi jó szokás volt az, hogy a természet megújulásának öröme május hó beköszöntésével vig ünnepeket ült az emberiség; a tél zord fagyja által komor falak közé szorított városi nép ezrével sietett a természet szabad ölébe üdülni, örülni az életnek; szerelmes ifjak zöld galyakkal ékesítették választottaik házatát s mindenféle hangos muzikaszó hirdette az év legköltőibb hónapjának felvirradtát.

Pár év óta azonban ez a költői jelentőségű nap egészen más jelleget öltött az egész művelt világban; nem a megelégedett polgárok öröme többé a május elseje, hanem hanyatló századunk rémének, a szocializmusnak tüntető felvonulása az elavult társadalmi rend ellen; nem az idilli májusfa, hanem a vörös lobogó dominálja a helyzetet; a szabad természet zöld lombsátró alá nem szerelmes párok édes suttogása, hanem az államhatalom, társadalmi tekintély s a tőke uralma ellen felhangzó fanatikus szónoklatok gyújtó tüze tölti be a levegőt: május elseje megszűnt a kedély ünnepe lenni, helyette a kielégítésre vágyó gyomor lépett előtérbe.

Kétségtelen dolog, hogy a tizenkilencedik század nagy vívmánya, az emberiség rohamos fejlődése, a bámulatos találmányok egész láncolata az emberi társadalom régi beosztását, annak a régi egyszerű viszonyokhoz mért rendjét alapjában támadták meg; a különböző társadalmi osztályokat hajdan áthághatlanul elválasztó válaszfalak ledőltek, a nép legalsó rétegei is öntudatra ébredtek s emberi méltóságuk tudatában helyet követelnek a társadalomban. Ez a mozgalom ép oly természetszerű folyamán a megváltozott életviszonyoknak, mint volt a múlt század végén életre kelt új eszméknek a középkori kiváltságok rombadolése.

A szociáldemokrácia feltartóztatlanul terjed s vele szemben tehetetlen az államhatalom s épen ezért az elnyomására irányuló intézkedések

eltévesztik hatásukat. Az eszméket, legyenek azok bármily tévesek, fegyverrel, erőszakkal elnyomni nem lehet, mert ez csak palliatív orvosság, mely a betegség tüneteit elpalástolhatja ugyan, de a baj belső elterjedését annál veszedelmesebbé teszi. Az emberi természetben fekszik, hogy a tilosra törekszik s a titokzatosság, melylyel a vészhozó anyag terjesztve lesz, még nagyobb vonzerőt gyakorol a műveletlen s félművelt elemekre.

Nem mondjuk ezzel, hogy az állam összetett kezekkel szemlélje a népbolondító szocialista apostolok működését s akadálytalanul engedje terjeszteni az állami rend felforgatására lázító nyomtatványokat, hanem határozottan állítjuk, hogy azok üldözésével s elnyomásával az államhatalom még nem teljesítette feladatát, mely a megtámadott társadalom irányában vállalja nehezedik. Az államnak kötelessége a baj okait is felkutatni s azok orvoslásáról gondoskodni, mert tévednek, kik a szocializmus terjedését egyedül és kizárólag az izgatott munkájának tulajdonítják. A munkásosztálynak tényleg vannak sérelmei, ugy politikai, mint társadalmi sérelmei, melyek sürgősen orvoslandók. Az állam ezen osztálytól is megköveteli a közteherviselésben való részesedést úgy pénz- mint véradóban a nélkül, hogy politikai jogok osztályosává is tenné; a megélhetési viszonyok, a kenyérgond körül felmerülő viszályok esetén a hatóságok nem járnak el a megkivántató pártatlansággal, mi elkeseredést szül s erre spekulálnak aztán az ámitó apostolok, mert így az általok hintett konkoly jól elkészített talajba hull.

Magyarországon, hol a szocializmus előfeltételei sokkal kisebb mértékben vannak meg, mint Európa nyugati államaiban, e társadalmi betegség terjedése jórészt a téves hatósági intézkedések köszönhető. Ezt tapasztalhattuk a legutóbbi alföldi zavargásoknál is s midőn a z a v a r g ó k a miniszteriumnál akarták feltárni sérelmeiket, a kegyelmes miniszter még színe elé sem bocsátotta őket. Hát nem azt parancsolta volna-e a politikai eszélyesség, hogy meghallgassa őket, hisz az is magyar specialitás, hogy szocialisták a kormányhoz járuljanak könyörögni sérelmeik orvoslá-

sáért. Nem-e még nagyobb elkeseredéssel tért vissza az elutasított deputáció s küldöiknek a vallott kudarczról beszámolva, nem-e fog ezekben még jobban megerősödni az a meggyőződés, hogy Magyarországon a gyengébbnek soha sincs igazsága s a hatóság elleni panasz siket fülekre talál.

Ne elégedjenek meg tehát azzal a látszólagos eredménnyel, hogy a május elseji munkásfelvonulásokat fegyveres erővel meghusítani sikerült, hanem gyógyítsák a bajt gyökereiben, hogy az a munkás nép önként térjen vissza az ősi szokáshoz, mely a május elsejét nem tüntető, hanem idilli örömműnepek szánta.

A főrendiház és a polgári házasság.

A mi a polgári házasságról szóló javaslatnak a plénumban való sorsát illeti, erre nézve a főrendiházi ellenzék egyik kiváló tagja, a „M.“ egyik munkatársa előtt így nyilatkozott: „Azokat véve számba, a kiknek megjelenésére a szavazás alkalmából feltétlenül számítani lehet, a javaslat mellett fog 125 tag szavazni, míg ellene 136. Ez utóbbi számhoz még hozzá lehet adni a főpapi kar jelenleg gyengélkedő hat tagjának szavazatát, így az ellenzék 17 többséggel fogja a javaslatot megbuktatni. Ha az összes főrendiházi tagok megjelenének, ez volna a kormányra a legrosszabb, mert ebben az esetben kerek 40 szótöbbséggel vetnék vissza a javaslatot.“

Külföld.

A halálraitelt bombavető.

Henry Emilt a párisi Terminus kávéházban és a Rue des bons Enfantson elkövetett merénylet tettesét a párisi törvényszék április 28-ikán halálra ítélte. A bombavető a tanúhallgatások alatt közömbösen viselkedett s csak néha-néha szóló védőjéhez. Leritt arczáról a halálmevetés. Henry részletesen elmondta, hogyan csinálta a bombákat s mikép követte el a merényleteket. Később járt az idő, mikor az esküdtszék visszavonult. Három-negyed órai tanácskozás után vétkesnek mondták ki a vádlottat s erre a törvényszék kihirdette a halálos ítéletet. Henry mosolyogva hallgatta végig a megokolást, majd a mikor őt a szuronyos őr közrefogta és kivezette így kiáltott föl:

— Bátorság, bajtársak! Mit ér az élet, éljen az anarkia!

mondott valami szellemes gúnyt, vagy csúfnevet, mely ráillett arra a „beteges mákvirágra“ s a társaság harsogó kacajjal jutalmazta fáradságát.

A gyermek nem értette, hogy mit beszélnek, de érezte, hogy kigunyolják, csuffá teszik, nem azért, mert idétlen, vagy ostoba, hanem azért, mert magyar. Halvány arca kipirult, szíve mindig gyorsabban dobogott, de nem bírt menekülni, csak állt némán, mozdulatlan, mint a hóhérajától környezett lekötözött vértanu.

Végre megelégedte az ügyvéd a mulatságot, kifogyva a gunynevekből, s nagy kegyesen fölmentette:

— No, most hajtsd meg magad szépen, töröld ki az orrodát és eredj, mentsd meg a magyar hazát!

Harsogó taps és kacaj kíséretében kitérítették a fiúcska. Az előszobába érve eltévesztette az ajtót és nem ki, hanem benyitott az ügyvéd ur feleségéhez.

— Mitru, elég volt már.

— Nem, még egyet.

— No, hát itt van, maga telhetetlen!

És a fiatal ügyvédesség édes csókban fürdik. A gyermek azonnal magához tért; hirtelen, zaj nélkül sietett ki a szabadba.

Az utcára érve, semmit sem érzett az előbbi fájdalom és keserűségből. Tudta, hogy az ügyvédet megbüntették.

A bohóc.

Ő volt a legmulattatóbb figura.

A lovarda igazgatója is nagyon szerette, mert beteges halványarcu szép leányát csak Jorik tréfái mulattatták. A bohóc is csak a szép Elvira jelenlétében volt elemében.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Dal egy erdőről.

Sohse láttam én erdőt
Olyan szépet:
Mint a melyik arra visz,
Ti felétek.

Rózsafából van annak
Minden fája
Zöld selyemből minden kis
Füve szála.

Gyémánt tűzű sugarán
Ott a napnak:
Szivárványszín virágok
Nyitogatnak.

Paradicsom-malharak
É ckelnek,
Arnyában az illatos
Leveleknek.

— Engemet, ha néhanap
Arra járok,
Bólintgatva köszöntnek
A virágok.

Köszöntenek vidáman
A virágok,
Mintha tudnák felőlem
Hova járok;

Mintha látnák, mi lobog
A szívemben;
Mintha tudnák: hoz átok
Mi visz engem!

Szabolcska Mihály

Színház után.

A függöny legördült, vége az előadásnak.

Két fiatal ember szivarozva sétál a főtéren, felhasználva a szép októberi estét.

— Mit szólasz a mai előadáshoz?

— Tudja isten, gyöngé.

— Nagyon gyöngé volt. Olyan immel-ámmal jártak-keltek azon a színpadon, mintha szivességből játszanának.

— Különösen a komikus. Izetlen, fanyar volt; nincs egy igaz szava.

— Arról ne is beszéljünk. Soha még olyan siralmas alakot! Miért lép az ilyen a színpadra?

— Mert élhetetlen, csak a színháznál lehet fényesen proletárkodni! — Más pályán felkopnák az álla!

Egy halvány alak surran el mellettök, szívében nincs harag, keserűség, csak fájdalom: siet haza — baldokló gyermekéhez.

Az ügyvéd.

Olyan vézna, beteges fiúcska volt.

Tán ő maga sem tudna számot adni arról, hogy keveredett abba a társaságba.

Elég az hozzá, hogy ott volt, ő, a magyar fiú az oláhok között.

Nem mondták neki, hogy üljön le, hanem kiállították a szob közepére, aztán megbámulták, mint valami vadállatot.

A háziur ügyvéd létére hatalmas ékesszólással rendelkezett. Körüljárt a teremben és mindenkinek

Milán visszahonosítása. Sándor király ukázt bocsátott ki, amelyvel a minisztertanács javaslata alapján a régensségnek és a skupstinának a király szüleiére, Milánra és Natáliára vonatkozó legiszlatív határozatait, mint az alkotmány világos határozataival ellenkezőket — megsemmisíti. Ugyanez az ukáz vissza helyezi a király szüleit mindazokba az alkotmányos jogokba, amelyek mint a királyi ház tagjait megilletik.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése április 28-ikén. A német katonai levelezések tárgyalása volt napirenden. A kormány soha szánalmasabb szerepet nem játszott, mint ebben a kérdésben, világosan szembe helyezkedett a törvényvel, csak hogy az osztrák körök tetszését megnyerje. Lealázó szerep magyar emberekre nézve, hogy a nemzet jogainak elárulásával kell keresniük a felső körök kegyelmét. Az első szónok Szederkényi Nándor volt, ki bebizonyította, hogy a belügyminiszter a katonai levelezések kérdését közösgyűnek tekintette, s törvénytelenül járt el. A rendeletben egy rendkívül aggodalmas körülményt lát. Legnagyobb bajnak tartja, hogy ily formájú és lényegű rendeletek bocsáttatnak ki. Ez az a veszedelem, a melynek utját kell állani, hogy rést ne törjön. Az ily rendeleteknek nem szabad a magyar alkotmányban helyt adnunk. A kisebbségi véleményt ajánlja elfogadásra. Horánszky Nándor ebben a dologban irányadónak tartja a nemzetiségi törvény első szakaszát, a mely szerint a magyar állam hivatalos nyelve a magyar; van ugyan néhány kivétel, de ezek közt a katonai hatóságok levelezése nem foglaltatik. A ki tehát e törvény ellen vét, törvényszegést követ el. A rendelet megátadja a nemzet nyelvét, hűtlenséget követ el a magyar nemzet intenzivitása ellen, már pedig nemzet nyelv nélkül fenn nem állhat. Mivel a kisebbségi véleménye a nemzeti nyelvet megvédi, azt fogadja el. Hieronymi belügyminiszter beszélt ezután. Sohasem volt még miniszteri beszéd ily tartalmatlan, ily egyaránt gyöngye érvében és előadásban, mint a belügyminiszteré, de viszont soha se is keltek még ennél rosszabb ügynek a védelmére. Arra az álláspontra helyezkedve, hogy szükségrendeletet joga van kiadni a kormánynak, kérte a Házat a bizottsági javaslat elfogadására. Beöthy Ákos mondott ezután fényes beszédet, melynek különösen befejezése: a nemzeti hadsereg eszméivel foglalkozó része keltett nagy hatást. Pulszky Ágost a bizottsági javaslat mellett akart felszólalni, de többen pártjából is hangos „Eláll!” kiáltásokkal fogadták, mire Pulszky rendkívül ingerültségben tört ki. Az egész Ház hangos kacajjal kísérte a homéri jelenetet. A hadügyi kapacitás vérvörösen hagyta oda az üléstermet, hosszú ideig szaladgálván még a folyosón, hogy buját barátainak is elpanaszolja. Ugron Gábor volt az utolsó szónok. Oly erővel, oly megrázó igazsággal beszélt, hogy kijelentéseit az egész baloldal ki kitörő tapsok-

kal és éljenzésekkel kísérte. A kormány tagjai valóságilag megszegyenülve hallgatták Ugron vádjait és nem volt egyetlen szavuk védelmükre. A Ház többsége ezután a bizottság jelentését fogadta el; a mire Hoch! Hoch! hangzott fel egyszerre az egész baloldalon.

Hirek.

— **(Merénylet József főherceg ellen.)** A „Pesti Napló” írja: Szombaton délután 2 óra 5 perczkor a keleti pályaudvarból Bécs felé induló gyors vonatra, amelyen József főherceg is utazott, a leégett faraktár környékén rálöttek. A golyó az utolsó gráci közvetlen kocsi ablakát átfurta s a folyosóra nyíló szakasz ajtón át az oldalfalba ütődött. József főherceg kocsija közvetlen az előtt a kocsi előtt volt a vonathoz illesztve, amelynek ablakát a golyó átlötte s így nincs kizárva annak a lehetősége, hogy József főherceg ellen terveztek merényletet. A gráci waggon első osztályában három utas volt: Förster Ottó országgyűlési képviselő, ifju Hatvani Deutsch Bernát és Balajthy miniszteri hivatalnok. A golyó átfurva az ablakot, Balajthy feje fölött röpiült keresztül az éppen nyitott szakasz-ajtóns az ülés felső párnázata fölött az oldalfalba ütődött. A lyuk az ablak vastag tükör-üvegén hatnyolcz milliméter kerek. A golyót az utasok mindenfelé keresték, de nem tudták megtalálni. Alkalmasint revolvérgolyó volt, amelyet a kocsi ablakának megfelelő magasságból löttek ki.

— **(A hadsereg köréből.)** Schraml ezredes a 61. gyalogdandár parancsnoka vezérőrnagygyá neveztetett ki, Bathmer báró a 31. gy. dandár vezérőrnagya altábornagygyá; őrnagy lett: Rehmen Adolf a 31. gyalogdandár vezérkari főnöke és Czvián György a 44. gy. e. Bass Ede dr. 44. gy. e. II. oszt. ezredorvos I. oszt. ezredorvos lett. A többi kinevezést jövő számunkban közöljük.

— **(A honvédség köréből.)** Dévényuj falusi Andrássy Gyula altábornagy a székesfehérvári V. honvédkerület — melyhez a pécsi 19 ik honv. gy. e. tartozik, — parancsnoka saját kérelmére nyugállományba helyeztetett. Ő fősége ez alkalommal a Lipóttrend lovagkeresztjének díjmentesen adományozásával kitüntette. Hasonló minőségben Sany Győző altábornagy a kassai III. honvédkerület parancsnoka a székesfehérvári V. honvédkerület parancsnokságához áthelyeztetett. — Szentpétery János dr. törzsorvos, a pécsi honvédállomás orvosfőnöke a pozsonyi IV. honvédkerületi parancsnokság egészségügyi előadójává kineveztetett. — Stern József dr. tart. hadnagy a pécsi gyalogezredben a védkötelezettség teljesítése után a tiszti rendfokozat megtartása nélkül saját kérelmére május 1-vel a honvédség kötelékéből elbocsáttatott.

— **(Esküvő.)** Hétfőn reggel 8 órakor a pécsi belvárosi templomban esküdtök örök hűséget Simonffy János ügyvéd országgyűlési képviselő bájos leánya Margit völégényének Kaiser Károly dr. budapesti orvosnak, ki a belügyminisztériumban a „bakteriologiai intézet” vezetője. A fiatal pár az esküvő után Budapestre utazott.

— **(A városi főmérnök temetése.)** Munczhart Géza, városi főmérnök temetése vasárnap d. u. 4 órakor ment végbe a Teréz utca 22. sz. házból általános részvét mellett. A temetési szertartást Troll Ferencz címz. püspök végezte nagy segédlettel. A temetésen megjelentek a város összes tisztviselői, a katonatisztek közül sokan és nagy számú közönség, hogy megadják a végtisztességet a korán elhunyt jeles tehetségű férfinak. A koszorukat egy kocsi vitte a koporsó előtt. A cs. és kir. 44. ik gyalogezred zenekara is kivonult a temetésre és gyászindulók hangjai mellett kísérték ki a megboldogultat az örök nyugalomra.

— **(A megyei tisztviselők választása ellen.)** Jagie József törvh. bizottsági tag és társai által beadott felebbezést a m. kir. belügyminiszter elutasította s a f. évi április 9-ikén lefolyt rendes közgyűlésen megtartott összes választásokat érvényben tartandóknak találta; mert az indoklás szerint, az 1886. XXI. tez. 87. §. egyetlen célzata az, hogy a törvényhatósági tisztikarnak az előálló hézagok folytán szükségessé váló kiegészítése a rendes közgyűléseknek a rendkívüliek kizárásával tartassék fenn; a közszolgálat érdeke pedig nem engedi meg, hogy f. a évi április 9-én tényleg már üresedésbe jött oly kiváló fontossággal bíró főjegyzői állásnak betöltése csak a f. évi júl. hóban tartandó rendes közgyűlésre halasztassék.

— **(A pünkösdi vásár.)** F. é. május 6-án kezdődik a pünkösdi országos vásár a szigeti külvárosi vásártéren.

— **(A kórház új orvosa.)** Blau Adolf dr. lett alkalmazva a városi közkórházban kiegészítő orvos gyanánt Schmidt Antal dr. távolléte alatt.

— **(Május elseje és a főkapitány.)** Vasary Gyula rendőrfőkapitány a következő hirdetményt bocsátotta ki: Tudomásomra jutott, hogy egyes izgatott munkásokztály körében azon hírt terjesztették el, miszerint ma, május hó 1-én hatósági intézkedés folytán munka-szünet lesz és a békés, dol-

gozni akaró munkásokat napi foglalkozásuktól fenyegetésekkel elvonnai törekszenek. Miért is ezen álhirekkel szemben kötelességemnek tartom a társadalmi rend érdekében közhírré tenni, hogy május 1-én nincs munkaszünet, minden lakásváltoztató köteles a hordózkodást megkezdeni s mindazok ellen, kik a dolgozni akaró békés munkásokat rendes foglalkozásukban háborgatni vagy bármily uton megfélemlíteni akarják, a büntető eljárás fog foganatba vétetni. Végül mihez tartás végett felemlitem, hogy május 1-ére népgyűlés nem engedélyeztetett s mindennemű csoportosulás, tömeges felvonulás s bármily irányú tüntetés tiltva van. Pécs, 1894. április hó 30. án. Vasary Gyula rendőrfőkapitány.

— **(Szinházi műsor.)** Ma kedden: Cziterás, harmadszor. Szerdán: Lady Tartuffe színmű 4 felv. A főszerepeket Szilágyi Berta, Kalmár Piroska, Szakács, Peterdi, Balla játszák. Csütörtökön: Madarász Zeller népszerű operettje: Postás Milkát Kaposi Józsa játsza, a hercegnőt Juhász Ilka; a többi szerep Kassai, Sz. Nagy Imre, Polgár, Dezséri, Follinus, Szakácsné közt oszlik meg. Pénteken: Az új házi ur bohózat 5 emeletben. A főszerepeket Dezséri, Follinus, Kalmár Piroska, R. Balog Etel, Szilágyi Berta, Szakácsné, Kassai, Balla, Polgár, Peterdi játszák. Szombaton: Szép Helén a Offenbach 3 felv. operettje. A czimszerepet Juhász Ilka játsza, a többi szerepet pedig Sz. Nagy Imre, Fodor Ilona, Polgár, Follinus, Dezséri, Bognár, Kassai, Erdélyi. Vasárnap két előadás lesz. Somogyi igazgató az idén is rendez vasárnapoként délutáni előadásokat leszállított helyekkel. Vasárnap délután a Próbaházasság-ot fogják adni; este pedig rendes helyekkel a Cziterást.

— **(Letartóztatott emberkereskedő.)** Szombaton egy Dezső Anna nevű roszhírűház tulajdonosnőjét, ki városunkba érkezve Boszniába fiatal leányokat akart kicsalni, a rendőrség meggátolta gyalázatos szándékában és letartóztatta.

— **(A pécsi és pécsvidéki tanítónők egyesülete.)** A pécsi és pécsvidéki tanítónők anyagi, szellemi és erkölcsi érdekeik istápolására egyesülni óhajtanak. Május hó folyamán tartják meg a közgyűlést, mely egy szakbizottság által készített alapszabálytervezetet fog tárgyalni. Együttal Futima Sarolta fölolvasást fog tartani az egyesület céljáról, rendeltetéséről és törekvéseiről. A gyűlésre szívesen látják az érdeklődő közönséget. E derék nők, kik hivatásuk magaslatán állva valóságos kultur missiót teljesítenek, valóban megérdemlik, hogy erkölcsi és anyagi támogatásban részesüljenek. A társadalom se mulassza el, hogy méltánlylattal és szerető gondoskodással részt ne vegyen azok érdekeinek előmozdításában, kiknek kezére van bízva a szülők legféltettebb kincse: a leány és a jövőző záloga: az anya. A pártolótagok évenként 2 koronával járulnak az egyesület céljaihoz. Hiszszük és reméljük, hogy Pécs művelt és nagylelkű társadalma kész-örömet felkarolja a tanítónői ügyét. Adja Isten, hogy minél többen sorakozzanak e nagy hivatású egyesület zászlaja alá.

— **(Athelyezés.)** Wanicsek József zombori posta és távirtda főtitiz hasonló minőségben a pécsi postahivatalhoz helyeztetett át.

— **(Kereskedelmi kaszinó.)** Április 22-én, mint megirtuk, egy nagy értekezlet tartott, melyen kimondták a kereskedelmi kaszinó létesítésének szükségét s ugyanakkor egy bizottságot választottak meg, melynek feladata a kereskedelmi kaszinó létesítése körüli teendők megállapítása, az alapszabályok elkészítése, a kaszinó ingó tárgyainak beszerzéséről való gondoskodás, az alakuló ülés összehívása stb. E bizottság közelébb ült össze a teendők megbeszélése céljából. Jelen voltak: Kindl József elnök, Ullmann Károly, Krausze Ignác, Neumann Ignác, if. Rézbányai János, Nasitz Adolf, Kiss Zsigmond, Pataki Vilmos és Csillag A. József. A hozott határozatok a következők: A kereskedelmi kaszinó első berendezésére szükséges pénzösszeg aláírások útján fog beszerzetni s e célból 200 drb. 50 frtos részvény fog kibocsáttatni; a keresk. kaszinó minden részvény után 4 százalékos kamatot fizet s a kaszinó megalakulása után a vagyoni állapothoz képest a részvények kisorsoltatnak s a részvények a vagyoni állapot által megengedett számban beváltatnak. A beváltásig a részvényeseknek a beszerzendő kaszinói ingó tárgyra teljes tulajdonjoguk lesz. Részvényesek megnyerésével Kindl József, Ullmann Károly és Krausze Ignác bizatott meg s az ülésből kiszivárgott híre a tervezett 200 darab részvény vagyis 5000 frt már közel jegyezve van. Biztosra vehető, hogy tulajgyezés lesz már egy pár nap múlva. Ez esetben a bizottság fog határozni. Ha a 200 drb. részvény értéke, vagyis 10,000 frt jegyezve van, az alakító bizottság összeül, kibocsátja a tag aláírási ívet, illetve a tagok gyűjtését a kebeléből kiküldendő tagokra bizza, — a tagok számának megállapítása után elkészíti az alapszabályokat a költségvetésével együtt s kimondja a „kereskedelmi kaszinó” megalakulását. Ez az említett bizottság határozatából kifolyó terv, életképes eszme s mi a kereskedők érdekében a legteljesebb sikert óhajtjuk a megvalósításhoz.

Egyszer egyik mutatóványára megkésve foglalta el a helyét, s a szegény Jorik olyan hanyagul csinálta a salto-mortálét, hogy csaknem nyakát törte.

Oththon egész kis gyűjteménye volt az Elvira tárgyaiból. Zsebkendő, virág, hajtű, gombostű, s ezekhez hasonló több apróság; amit a leány csak ujjjaival érintett, mind nagy becsben állott előtte.

Pedig tudta, hogy reménytelenül szeret, hogy őt az az ábrándos lelkű szép leány nem veszi komolyan, s mikor ezt meggondolta, éjszakákon át sirt, fetrengett ágyában, megátkozva azt a percet, melyben olyan bolondos szerepkört választott magának.

Hányszor irigyelte azt a műlovast, aki cylinderben és frakkban délczezen járta körül a porondot, s kit az ő sziveválasztottja komoly, figyelmes arccal kísért utjában. Olyankor bánatában ismét megnevette a szép Elvirát, belekapaszkodva a ló farkába, mert fájt neki, ha másra figyelmesen szegezi azokat a nagy fekete szemeket.

Végre egy kétségbeesett lépésre szánta el magát. Kijelentette a lovarda személyzete előtt, hogy nőszülni fog. Sok csinos leány kaczerkodott vele, kiválasztotta magának a legszebbiket, kiért társai nagyon irigykedtek reá.

Erkölesős, szép, délczeg hajadon volt és már rég epedett Jorik szívéért.

Kitűzték az esküvő napját, az egész személyzet diszbe öltözve jelent meg a templomban.

A pap felteszi a szokásos kérdést: „Szereti ezt az erényes hajadont?”

Jorik elhalványul, s aztán így szól:

— Nem szeretem. S azzal kirohan a templomból.

Este az előadás alatt odainti magához a szép Elvira: „Ó, maga bolondos Jorik, gondoltam, hogy ilyesmi történik, tud is maga komolyan szeretni!” S kaczag, hogy a könyei is kicsordulnak.

Jorik ránéz és halkan, nagyon halkan válaszol:

— Nem, én nem tudok szeretni.

S neki is egy könyecsepp gördül végig az arcán.

Follinus Aurél.

— **(A csendőrség köréből.)** Várbogyaiban Bogya Vincze csendőrfőhadnagyot századossá nevezték ki.

— **(Alapszabályok jóváhagyása.)** A Mohácsi általános munkás betegsegélyző pénztár és a drávapalkonyai önkéntes tüzoltótestület alapszabályait a m. kir. belügyminiszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— **(A baranyavármegyei gazdasági egyesület)** igazgató választmánya f. é. április 28-án gyűlést tartott, melyen jelen voltak: Ótócika Géza elnök, Egry József, Gábor József, Keller István, Sey László, Wachsmann Leo, Zsinkó István és Vörös Mihály igazgató választmányi tagok. Szily László megyei alispánnak az egyesület azon kérelmére érkezett válasza, hogy a községek tenyészgazdálkodással ellátott bikák vásárlására utasítsanak, és hogy egy bika négy évnél tovább nem használható, örömmel vették tudomásul. Pókász Imre Pécs városának szülötte és aradi képzőtanár „Selyemtenyésztés” című művét, melynek ára 40 kr., tekintettel a nagy szorgalommal összeállított hasznos munkára, az érdeklődők figyelmébe ajánlják. Mosonvármegye gazdasági egyesületének fölhívását a „dunántúli gazdasági szövetkezet” létesítése ügyében, egyhangulag elfogadták azon föltétellel, ha a kivitel módjait az egyesületre nagyobb terheket nem róznak. Különböző elnökség megbízott a további teendőket vezetésével. Földmivelésügyi m. kir. minisztériumnak a szőlőoltási tanfolyam rendezésére vonatkozó leiratára titkár jelenti, hogy elnöki megbízás folytán a fásoltási tanfolyam május 1-én és 2-án lesz megtartva a pécsi püspöki uradalom Makár utcai szőlőtelepén, miről az érdekeltek kellően értesítettek. A titkár megbízta, hogy a tanfolyamot nyissa meg a versenyoltáson az egyesületet képviselve. A szagos megyfa értékesítésére vonatkozólag föl fogják hívni a gazdaközönség figyelmét azon kijelentéssel, hogy az egyesület mindennemű közvetítést készséggel teljesít. Földváry László harasztii földbirtokos egy ezer holdas szőlőtelep létesítésének támogatására kéri az egyesületet, de mivel az egyesület amúgy is a megye területén amerikai szőlővesztő telep létesítésén fáradozik, s célja és anyagi körülményei sem engedik egy kétes jövedelmű vállalat támogatását, a kérelmet nem teljesíti, de azoknak, kik részvényeket jegyezni óhajtanak, fölvilágosítással és esetleg közvetítéssel készséggel szolgál. A millenniumi kiállítás érdekében május 9-ikén tartandó előértekezletre Ótócika Géza elnököt és Vörös Mihály titkárát küldik föl. Utóbbinak utiköltségeire 50 frtot utalványoznak. Az általános költségekhez a tervezett évi 100 frtot megszavazzák, de nagyobb terheket tekintettel az egyesület korlátolt anyagi helyzetére nem vállalnak el. Új tagokul Volffart János, Scholz Antal, Komáromy Tivadar, Krammer Károly és Pammer Péter vétettek föl. Igazgató választmányi tagokul a közelebbi közgyűlés elé Schauerk Bódog, Komáromy Tivadar, Toll Gyula és Radócsay Sándort terjesztik föl.

— **(Öngyilkosság.)** Govekker Ferencz szabócsi gépész április 28-án egy 6 lövetű revolverrel a korecsma udvarán föbe lötte magát. Tettének oka ismeretlen.

— **(Megcsalt ügyvéd.)** Stein Henrik dr. pécsi ügyvédet ez év január havában rutul megcsalta két paraszt. Kiadták magukat Udvaracz Stánko és Radics Tamás pogányi földműveseknek és pénz kölesön közvetítésére kérték föl. Az ügyvéd betekintett a telekkönyvbe s miután meggyőződött arról, hogy a vagyon tehermentes, 120 frt kölesönt adott nekik egyetemleges fizetési kötelezettség mellett és a zálogjogot be is kebelezte, a nélkül, hogy személyazonosságukról meggyőződött volna. Később az egyik az ügyvédtől újból 60 frt kölesönt kapott s a zálogjog Radics névre bekebeleztetett. A család akkor sült ki, mikor a bekebelezésről szóló végzéseket az illetőknek kézbesítették. A család elkövetésével Palács Lukó és Stanits Mátó pogányi lakosokat vándolják, kik gyujtogatás, lopás, család, közokirathamisításért többszörösen büntetve voltak.

— **(Pince betörés.)** Goják János és József nagykozári lakosok kiskozári új hegyen lévő pinczejébe f. hó 28-án ismeretlen tettesek betörték s 270 frt árat kieresztettek.

— **(Tévedés egy „h” betű miatt.)** A bosnyák embereknek az a különös szokása, hogy a hol a magyar „h”-t használ, azt a bosnyák magyar beszéde közben elhagyja, a hol pedig a magyar magánhangzóval kezdi a szót, ott a bosnyák a szó elebe „h”-t ragaszt. Így az „eső”-t „heső”-nek mondja s a „haragos”-t „aragos”-nak. Ez a szokás nemrég egy kellemetlen tévedésre szolgáltatott okot. Ugyanis a legutóbbi harkányi vásáron Kaeskovics Antal szomszéd urad. ispán Ivásics János pogányi lakostól 2 tinót vásárolt, minthogy azonban az eladó sokáig kélekedett a tinók átadásával, a vevő a kialakított 155 frtyi vételár kifizetésével hajtó-emberét bízta meg, maga pedig Pécsre hajtott. Az eladó a tinókat átadván, a megbízott a 155 frtot kifizette. Ekkor az eladó azt állította, hogy ő nem ezen árban, hanem „százötvenet” (175) frtért adta el a tinókat. A meg-

bízott erre a pénzt visszakövetelte a tinókat visszengedni akarván az eladónak. Ez azonban erről hallani sem akart, hanem az alku mellett kardoskodott, s követeli a 20 frtyát. Az ügy bíróság elé került, mely meg fogja ítélni, kinek van igaza a kettő közül?

— **(Bezárt iskola.)** A vasasi iskolát a vasasi bányatelepen uralgó kanyaró miatt a megyei alispán bezáratta.

— **(Tűz Mohácson.)** Mohácson ismét tűz volt. E hóban már harmadszor. Szombaton este 10 órakor gyuladt ki Bereghi Vincze földművesnek a sokacz városrészben levő háza és néhány perc alatt egy melléképülettel együtt teljesen leégett. Nagy szerencse, hogy teljes szélségen volt, mert különben az egész városrész, mely nagyobb részben nádas házakból áll, a tűz martaléka lett volna. Nagy elismerés illeti Bárányi Lajos tüzoltó tisztet, ki az oltásnál emberfeletti tevékenységet fejtett ki. A tűz híre a színházba is eljutott, hol Szalkay társulata éppen „A három testőr”-t adta. Az ott lévő nők a tűz hírére annyira megijedtek, hogy többen közülük elájultak. Az előadást nem játszhatták végig.

— **(Halálozás.)** Bauer Rezső siklói kir. járásbíró f. hó 28-ikán 64 éves korában szívszélhűdés következtében elhunyt Siklóson. A boldogultnak hült tetemei f. hó 30-ikán tetették a siklói r. k. sírkertben örök nyugalomra. A temetést a pécsi jóhirű Wranssch-féle temetkezési intézet rendezte. Perlaky-Horváth Elek mozdonyvezető f. hó 29-ikén hosszas betegség után 52 éves korában elhunyt Pécsen.

— **(Az idei nyár.)** Csodálatos az az analógia, a melyet az 1894-ik év időjárása és légáramlatai a mult 1893-ik év hasonló meteorológiai tüneteivel mutatnak. A mult év március 18-án jelentékeny havazás volt, mely például az északnémet síkságot teljesen beborította hóval, erre aztán felhőtelen égés és 46 napon át tartó hallatlan szárazság következett. Ebben az évben március 16-án és 17-én szintén jelentékeny havazások voltak a kontinensen mindenfelé és azóta megszakítás nélkül száraz az időjárás. Ezeknek a megfigyeléseknek az alapján Klinkerfues, a híres göttingai csillagász 1893—1896 évekre Európára nézve óriási szárazságot jósolt és ezt a naptányérban mutatózó föltek szaporodásából következett, a melyek most érték el maximumukat. 1893-ra szerencsére nem teljesedett be a jóslat; reméljük, hogy a nagyhirű tudós ez évre vonatkozólag is tévedett.

— **(Értesítés.)** Van szerencsénk a Pécsi keresk. alkalmazottak betegsegélyző pénztárának tagjait értesíteni, miszerint a pénztár helyisége f. é. május 1-től kezdve Széchenyi-tér Bazar épület II. emelet (főlépcső) van. Hivatalos órák hétfőn, csütörtökön és szombaton d. u. 5—6 óráig tartanak. Pécs, 1894. máj. 1. Krausz Ignác elnök, Kovács István titkár.

— **(Elvesztett ellenőrző óra.)** Egy éjjeli őr — ellenőrző óra vasárnap elveszett. A becsület megfoglalót kéri, hogy az órával a rendőrségnél jelentkezzen.

— **(A reáliskolai rajztanár.)** A vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter Reissig Adolf szombathelyi kat. főgimnáziumi rajztanárt a pécsi állami főreáliskolához rendes rajztanárának nevezte ki.

— **(„Kossuth Lajos temetése”)** címmel a „Vasárnapi Újság” kiadásában egy díszes kiállítás, 7 ívnyi terjedelmű füzet jelent meg, mely Kossuthra és főleg temetésére vonatkozó számos részletes leírást, 41 képet és két külön képmellékletet foglal magában. A füzet ára 30 kr. — E füzet tartalmának mintegy első része egy szintén hasonló díszes kiállítású másik füzet, mely „Kossuth Lajos emlékezete” címmel a nagy hazafi halála alkalmából jelent meg ugyancsak a „Vasárnapi Újság” kiadásában. Ez a füzet 8 ívnyi terjedelmű s Kossuth Lajos életére vonatkozó közleményeken kívül 45 képet foglal magában, melyek közül kettő külön képmelléklet. Ennek a füzetnek az ára 40 kr.; tehát a kettő együtt 70 kr. A két füzet együtt egész képet nyújt Kossuth Lajos életéről, haláláról és temetéséről. A két füzet úgy egyetért, mint külön-külön is megrendelhető postautalvánnyal a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában, Budapest. IV., Egyetem utca 4. sz. a.

— **(Kossuth Lajos gyógymódja.)** Basso-Arnoux doktor, Kossuth Lajos nagy hazánkfának turini tartózkodása alatt tizenkét éven át volt hű és önfeláldozó orvosa, svédországi tanulmány utja után mindenkit érdeklő könyvet írt a massageról és svéd-tornázásról. Ezen gyógymódot alkalmazta Kossuth Lajos és a könyv is a turini száműzöttnek van ajánlva, mint a mely az aggastyán életét évekké meghosszabbította: Kossuth Lajos ezért egy rendkívül megleghangu köszönőlevelet írt Bassonak, melynek hű másolata mellékelve van a könyvhöz s a czimlapot is Kossuth végzavai és aláírása díszíti. A könyv Jutassy József fővárosi gyakorló orvos kitűnő fordításában jelent meg Dobrowsky és Franke budapesti könyvkiadónál. A jövedelem fele a Kossuth szoboralap javára esik. Az izléselem kiállított könyv ára 1 frt s kapható minden könyvkereskedésben. Magában a fővárosban oly nagy volt ezen mindenkit érdeklő könyv iránt a kereslet, hogy már második kiadás rendezése vált szükségessé.

Művészet, irodalom.

Czíterás. Megelégedéssel konstatáljuk, hogy hazai termék, bár ha az operett is, csinálta az idei szezonban az első teljesen zsufolt házat. A nagyszámú közönség tetszéssel fogadta a Murai-Konti-féle pénteken először adott s általunk már ismertett új operettet, mit bizonyít a sűrűn felhangzó zajos tetszésnyilvánításokon s ujrázásokon kívül az a körülmény is, hogy szombaton is teljesen megtelt a színház, a mi más ismétlésekkel nem történt meg; s valószínűleg még többször fog megtelni a szerzők és előadók dicsőségére. Az előadás minden tekintetben sikerült. A szereplők ellen általában nem emelhető kifogás. Mindenki azon fáradozott, hogy a legjobb nyújtja. A betanulás pontos volt s a hatást botlások nem zavarták. Leginkább tetszetek Kukurilli, Rozetta, Pablo belépői, a bolero, a barcarolle, s az első felvonás igen szép fináléja, a második felvonásbeli sextett-keringő; azután nagyon tetszetek Rozetta beszéddel vegyes kupléi; továbbá Gól és Pólitkos rendőrök mulattató kupléi, melyeket többszörösen megújraztak. A szereplők közül első sorban Juhász Ilkát (Kukurilli) emeljük ki. Temperamentumos játéka és kitűnő éneke nagy hatást keltett. Kaposi Józsa, mint Rozetta, igyekezett teljesen kielégítő nyújtani. Énekszámáival sikerült is e célját elérnie, mert kitűnő hangját valódi élvezet hallgatni, amde játéka híjjával volt a közvetlenségnek. Aztán nem tudja még fölfedezni a szerep azon részeit, melyekkel nagyobb hatás elérhető. Néha ott színez erősebben, a hol arra nincs szükség, máskor pedig a kiszínezésre alkalmas részletek fölött egyszerűen tovasiklik. Kassai a cíterást nagy kedvvel, jóízűen játszotta, s jól énekelte. Sz. Nagy Imre (Rikárdo) kitűnő hangjánál volt. Follinus (Kukurillo), Szakácsné (Kukurilla), továbbá Dzséri (Gól) és Polgár (Pol) pompás figurák voltak s jóízű mókáikkal állandó derűltétségben tartották a közönséget. Dicséret illeti a rendezést s Znojemszky Nándor karmestert, a ki az operettet precíz tanította be. Az énekkar és zenekar kielégítően működött. Szombaton az operettet megismételték.

Az asszony verve jó. Vasárnap ismét premier volt. Előadták Lukács Sándor 3 felvonásos új népszínművét, melyet a népszínházban rokonszenvesen fogadtak s annak ez időszert is kedvelt műsordarabja. Lukács régi népszínműíró, ki a színpadi hatás titkainak teljesen birtokában van s a közönséget három órán keresztül el tudja szórakoztatni. Sok darabot írt, jót, rosszat vegyesen, de a legrosszabb darabjától sem tagadhatjuk meg a színszerűséget s néhány jól megrajzolt alakot, melyeket a színész hatással játszhat el. E legújabb népszínműve hatás tekintetében jobb darabjai mellé sorakozik. Vannak benne kitűnő alakok s kitűnő jelenetek. Az asszonyok megszelídítésére használt elverési kura, vaskos, de a szerző azt hiszi, hogy csak ezzel a kurával lehet megszelídíteni a makrancos asszonyokat. Az előadók közül Kézdy Juliskának (Zsófi) volt a legnehezebb helyzete. Egy cserben maradt menyasszonyt játszott, a ki miatt már gyilkoltak is. Ez a teremtés, ki máskülönbén a lehető legkaczerább, a mely tulajdonságához jó adag önhittség is járul, a legváltozatosabb lelki állapotokon megy keresztül. Bolondítja a legényeket szívtelenül, majd örülten beleszeret egy épen háza került katonába, a ki azonban sokáig nem szereti. Keresztül megy a szerelemföltés borzasztó kínjain, később buba merül, majd szilaj jókedve támad elkeseredésében és végül megszelídül. Ezt a nehéz és fárasztó szerepet Kézdy Juliska sikerrel játszta el. Igaz hangokon szólalt meg, midőn a kaczeráság, szerelem, bubánat, kétségbeesés, féltékenység, vad jókedvet ábrázolta. Dalait mély érzéssel énekelte el s igazán kedvessé tette a Lukács által megalkotott furcsa teremtést. Több sikerült jelenete volt s nagy hatást ért el, midőn a darab végén, mielőtt vízbe ölné magát, vadul mulat cimbalomszó mellett vén kőrövel. Kassai (Csákány Pista) megmutatta, hogy helyt tud állni a komoly szerepekben is. Lévai Sárka (Vicza) igen ügyesen játszott egy kis fruskát, ki mindig azt mondja, hogy már elmúlt 15 éves. Follinus és Dzséri (Bogár és Dudás) kaczagató alakokat csináltak a két vén szerelemesből, kik mindig ott settenkednek Zsófi körül. Közös éneküket meg is kellett ujrázniok. Jók voltak: Bogár, Szilágyi Berta, Szakács, Polgár stb.

„A Magyar Mese- és Mondavilág”-ból. Benedek Elek nagy mesevállalatából, megjelent a 6. füzet. — Nemesoda ha a szaklapok, nevezetesen a tanügyi és pedagógiai lapok is osztatlan elismeréssel nyilatkoznak Benedek nagy nemzeti művéről, mely a magyar nép eredeti meséköltését van hivatva bemutatni az ezer éves ünnep alkalmából. Benedek irodalmi formába öntött népies nyelve, mesemondó hangja ellenállhatatlanul ragadja magával az olvasót s abban a formában, amint ő megírja a nép meséit, öregek és ifjak egyforma élvezettel olvashatják. A Mese- és Mondavilág most megjelent füzetének legérdekesebb darabja: A hadak útja (a hun mondakör

utolsó fejezete,) melyet ragyogó tollal irt meg Benedek. Van benne aztán több szép mese, nevezetesen: Megölő Istefán, mely inkább legenda; a legszebbek közül való; továbbá: A molnár leánya, Mi van a ládikában? Üssed, üssed, botocsám, stb. Az illusztrációk is igen sikerültek. A szülők általában a nagyközönség figyelmébe nem ajánlhatjuk eléggé e vállalatot. Egy füzet ára 25 kr. 10 füzet előfizetési ára 2 frt 50 kr. Az egész mű 50 füzetre van tervezve. Megrendelhető a kiadó Athenaeumnál és minden könyvkereskedőnél.

As Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből (szerk. Beöthy Zsolt) megjelent a 19 ik füzet, az előbbiekhöz hasonló gazdag tartalommal és szép illusztrációkkal. Ebben Endrődi Sándor befejezi Dugonicsról szóló értekezését; Badics Ferencz, a nagy mű segédszerkesztője, Horváth Ádám-ról és Gvadányi József-ről, a magyaros irodalmi iskola népszerű költőiről szól, ismertetve főbb műveiket, méltatva társadalmi és irodalmi hatásukat, s végül az ugyanezen irányban dolgozó kisebb írókat. A következő cikkekben Kardos Albert: Debreczen íróit és irodalom életét ismerteti. Az utolsó cikkben Váczy János: Az egyeztető irány czim alatt azokról kezd szólni, kik egyik költői irányhoz sem csatlakoztak szorosán, mint Révay, Verseghy, Bacskányi stb. A füzetet számos szövegkép díszíti. Külön mellékletekül vannak a füzethez csatolva: Mikos Kelemen törökországi levelei nek első két lapja és Palocsay György kurucz tábornok özv. Bottyánnéhoz irt üdvözlő versének hasonmásai. A nagydíszű vállalat füzetenkint 40 kr-ért minden könyvkereskedésben megrendelhető.

Közgazdaság.

Fölvívás tengeri termelési kísérletek eszközlésére.

A magy. kir. növénytermelési kísérleti állomás újabb szervezetére és jelenlegi költségadományaira támaszkodva, a többek között nagyobb szabású ter-

melési kísérletet óhajt tenni első sorban tengerivel, megállapítandó, hogy az egyes vidékek helyi viszonyai között, mely féleség termelése ígérkezik úgy főleg jövedelmezőségi, valamint más számításba jöhető körülménynél fogva legajánlatosabbnak.

Ehhez képest tervbe vétetett egy nagyobb puha szemű, korán érő féleség: a muraközi, egy közép és egy később érésű lófogu féleség: ezek a Queen of Prairie (puszták királynője) és a szalontai tengeri (utóbbi az eddigi tapasztalatok szerint amannál nagyobb terméseket ad); végül egy apró, kemény szemű, korán érő tengeri féleség: az aicsuthi (javított) pig-noletto tengeri-kísérlet alá vétele.

A kísérletek alá veendő tengerikből 20-20 klg. bocsátatnék a kísérletre jelentkező gazdák rendelkezésére.

A kísérlet akként volna végrehajtandó, hogy a tengeri termelésre szánt területtől kihalasították anynyi kat. hold nagyságú parcella, mint a mennyivel a kísérlet végrehajtandó volna (hozzá számítva a gazdaságban eddig termelt tengerit is.) Az egész kihalasított terület 1-1 holdnyi részletére elvettették az állomástól kapott, illetve összehasonlításul a gazdaságban eddig termelt tengeri is.

A rendes művelésben részesített tengeri minden féleségének termése külön-külön töretnék, illetve állapították meg mennyisége és úgy ez, valamint a tenyészidő alatt tett egyéb megfigyelések az állomás részéről e célra küldendő rovatos ivbe volnának bevezetendők, a kitöltött iv annak idején az állomásnak volna visszaküldendő.

Felkértenek azon gazdák, kik ezen kísérletben részt venni óhajtanak, hogy erre vonatkozólag a kívánt tengeri féleség, valamint a lakhely, posta és vasuti állomás megjelölésével mielőbb nyilatkozzanak a m. kir. növénytermelési kísérleti állomásnak M. Óvárra.

A mely nyilatkozat alapján a meddig a készlet tart, a rendelkezésre álló tengeri félekből a kívánt

mennyiség a beérkezés sorrendje szerint a közlött czimre azonnal utnak fog indittatni.

A m. óvári növénytermelési kísérleti állomás.

Gabona-árjegyzék

Pécs szab. kir. városában 1894. évi április hó 28-án tartott hetivásárról.

Az árak métermázsánként számlítatnak.

Buza	őszi	6	60	6	40
	tavaszi				
	új				
Kétszeres	őszi	5	40	5	30
	tavaszi				
	új				
Rozs	őszi	5	30	5	10
	tavaszi				
	új				
Árpa	őszi				
	tavaszi				
	új				
Zab	őszi	6	80	6	70
	tavaszi				
	új				
Repcze					
Szalma		1	50		

Kínálat: közép (mintegy 200 gabona kocsai volt a piacon).

Laptulajdonos: **NAGY FERENCZ.** Felelős szerkesztő: **PLEININGER FERENCZ.**
Szerkesztő: **BOGÁTHY MEDÁRD.**

Hirdetések.

Borju-gyomrok

a legmagasabb árban vesz készpénzért **Leold Samel, Teplitz, Böhmen.**

24300. sz.
tlkvi 1893.

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Hofekker Jánosné szül. Füller Anna végrehajthatónak özv. Hofekker Ferenczné és Pfiszter Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 50 frt. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Magyar-Sóros községben fekvő a m. sórosi 100 sz. tjkvben felvett 1362 hl sz. szőlőre az árverést 586 frtban enzenel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1894. évi május hó 7-ik napján d. e. 10. órakor M.-Sóros község házánál** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 58 frt 60 krt készpénzben, avagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

A pécsi kir. trvszék. mint tlkvi hatóság 1893. évi december hó 18. napján.

Lukrics István,
kir. trvszéki bír.

**„VILLÁM”
Peronospora-Permetező-gép**

kitűntetve az első állami arany-éremmel a Budapesti permetező géppróbán 1893.
Diszoklevéllel a Balatonvidéki termény kiállításon, Balatonfüred 1893.
I. rendű oklevéllel a Műkertészeti kertgazdasági és vegyes kiállításon. Szeged 1893.

Csiszolt vörösrézből darabonként ára 20 frt.

A gép oly lényeges javítással bír, hogy az összes alkatrészek egyetlen szárnycsavar föltágítása után bármikor és bármely része kivethető, ellenőrizhető s a netán előforduló munkazavar oka azonnal elhárítható. A szerkezetnek ezen könnyű szétszedése még eddig semmiféle gyártmánynál nem található.

Megrendelhető **MARANICS RAJMÁR** rézöntő
pinczegazdasági és permetező gépek készítőjénél
PÉCSETT: Felső havi boldogasszony-utca, 10. szám.

Kimerítő utasítás árjegyzékkel kívánatra bérmentve.

Köhögés,

repedtség és elnyálkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egger díjjutalmazott Mell-Pastilláit.

Kaphatók 25, 50 kros és 1 fitos eredet dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerertárában.
Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az igr. rend gyógyszerertárában, Mohácson: Luiszer Viktor és Szendrői Jenő gyógyszerert. Siklódon: Szent-györgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerertára. Pécsváradon Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly Erik. és Demár Pál gyógyszerert. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Geula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon Edlach Ödön gyógyszer.

valamint az **Egger A fla cég**

gyógysz. és különlegeségi gyárában Pécs — Nussdorf.

**Könyvnyomda-
helyiségváltoztatás**

Taizs Mihály-féle

Könyvnyomda

Majláth tér 5. számú házból a

Széchenyi-tér 14-ik

szám alatt lévő

királyi ítélő-tábla épületében

lévő belhelyiségbe helyez-

tetett át.